
1. 다음 중 연립방정식

3x − 2y = 9

2x − 3y = 11
의 해는?

① (4, 1) ② (5, 0) ③ (1, 3)

④ (4, 2) ⑤ (1, −3)



2. x
4
− y

3
=

7

12
, x
2
+

y
6

=
1

3
에 대하여 (x, y) 가 연립방정식의 해인

것은?

① (1,−3) ② (−1, 2) ③ (4, 5)

④ (2,−1) ⑤ (1,−1)



3. 희망이와동생의나이의합은 16세이고, 2년전에는희망이의나이가
동생의 나이의 5 배였다고 한다. 현재 동생의 나이는?

① 2세 ② 3세 ③ 4세 ④ 5세 ⑤ 12세



4. A, B 두사람이가위바위보를하여이긴사람은 3계단을올라가고, 진
사람은 2 계단을 올라가기로 하였다. 출발점에서 A 는 16 계단을, B
는 23 계단을 올라갔을 때, A 가 가위바위보를 이긴 횟수와 진 횟수를
구하는 방정식은? (단, x 는 A 가 이긴 횟수, y 는 A 가 진 횟수이며,
비기는 경우는 없다.)

①

3x − 2y = 23

2x − 3y = 16
②

−3x + 2y = 23

2x + 3y = −16

③

−3x + 2y = 23

−2x + 3y = 16
④

3x + 2y = 16

2x + 3y = 23

⑤

3x + 2y = −23
2x + 3y = −16



5. 다음 그림은 일차함수 y = ax + b 의 그래
프이다. 이때, a, b 의 부호는?

① a > 0, b > 0 ② a < 0, b < 0

③ a > 0, b ≥ 0 ④ a < 0, b > 0

⑤ a > 0, b < 0



6. 일차방정식
1

3
y − x − 7

3
= 0 의 해가 (a, 2) 일 때, 상수 a 의 값은?

① a =
5

3
② a = −5

3
③ a = −3

④ a = 3 ⑤ a =
2

3



7. x가 자연수이고, 부등식 −5 + 2x < x − a 을 만족하는 해의 개수가 2

개일 때, 상수 a의 값의 범위는?

① 0 ≤ a < 3 ② 1 < a ≤ 3 ③ 2 ≤ a < 3

④ 0 < a ≤ 3 ⑤ 1 ≤ a < 3



8. b < a < 0일 때, 다음 중 항상 성립하는 것을 모두 고르면?

① a + c > b + c ② ac > bc ③
a
c
<

b
c

④ a2 < b2 ⑤
1

a
<

1

b



9. 부등식 −4x + 3 > −3x + 1 의 해의 집합을 수직선 상에 옳게 나타낸
것은?

① ②

③ ④

⑤



10. 일차함수 y = −x + 3에 대한 그래프이
다. 이 그래프를 y축으로 −5만큼 평행
이동 한 그래프에 설명으로 옳지 않은
것은?

① y축과의 교점의 좌표는 (0, − 2)이다.

② x절편은 −2이다

③ 제1사분면을 지나지 않는다.

④ 점 (2, 1)을 지난다.

⑤ 기울기는 −1이다.



11. 연립부등식 a + 1 <
x
2
<

a + 11

6
의 해가 −2 < x < 3일 때, 상수 a의

값은?

① −3 ② −2 ③ −1 ④ 1 ⑤ 2



12. 8%의 설탕물을 6%의 설탕물 200g 과 섞어서 7% 이상의 설탕물을
만들려고 할 때, 8%의 설탕물을 몇 g 이상 섞어야하는가?

① 100g 이상 ② 120g 이상 ③ 140g 이상

④ 180g 이상 ⑤ 200g 이상



13. 다음 그림과 같이 두 일차함수 y = −1
2

x +2

와 y =
1

a
x+ b의 그래프가 x축 위에서 만날

때, 두 그래프의 y축과의 교점을 각각 A, B
라하자. 2OA = OB일때, a−b의값은?

① −6 ② −3 ③ 3 ④ 5 ⑤ 2



14. 4% 소금물 300g 과 8% 의 소금물을 섞어서 7% 이상의 소금물을 만
들었다. 이 때, 8% 의 소금물은 몇 g 이상 섞었는가?

① 600g ② 700g ③ 800g

④ 900g ⑤ 1000g



15. 직선 ax − y − 2b = 0는 x의 값이 1만큼 증가할 때 y의 값은 4만큼
증가하고, 점 (3, 4)를 지난다. 일차함수 y = bx − a의 x절편은?

① −2 ② −1 ③ 1 ④ 2 ⑤ 3


